

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：轉四〇七一

| | | |
|---|---|---|
| 行 | 人 | 張 |
| 嘉 | 長 | 鄭 |
| 社 | 副 | 李 |
| 主 | 編 | 吳 |
| 編 | 輯 | 張 |
| 編 | 輯 | 美 |
| 副 | 長 | 黃 |
| 主 | 編 | 淑 |
| 主 | 編 | 秀 |
| 編 | 輯 | 雲 |

畢服會選舉會議中總幹事

通過提案專責委員選舉辦法

畢業生活動費金額

專責委員選舉辦法

• 謝柯欽當選為下學年度總幹事。

(本報訊)八十學年畢服會總幹事選舉會議中，紡織三謝欽當選為下學年度畢服會總幹事。

(本報訊)八十學年畢服會總幹事選舉會議中並通過兩項提案：(一)議決八十學年度上學期註冊時繳交三佰元。(二)議決專責委員選舉辦法。

下午一時卅分，在大忠館敬業堂召開。由各班推選一位專責委員，負責

決議：由各班推選一位專責委員，負責

在下學年度班上與畢服會之聯繫工作，名單於五月廿五日前交至畢服會辦，以利整理。

據畢服會表示，此次會議黃訓導長、課外組廖主任及吳翊玲助教均列席，出席人數達法定人數之 $\frac{1}{3}$ ，各項決議案生

效。

西樂四音樂會

樂、聲樂獨奏(唱)

(本報訊)音樂五重奏、鋼琴三重奏、二重唱等。(木管)

系西樂組畢業班聯合音樂發會，明(廿一)日晚間七時卅分，假國家音

樂廳舉行。歡迎本校師生踊躍前往聆賞。

明晚演出

樂、聲樂獨奏(唱)

(本報訊)音樂五重奏、鋼琴三重奏、二重唱等。(木管)

者可洽西樂組系辦公室，歡迎本校師生踊躍前往聆賞。

財經三實法

今午開庭

月六八日前送至生輔組

學生獎懲建議表

六八日前送至生輔組

動團社

六八日前送至生輔組

中醫社舉辦

週二柔道課大四生明期末考

印表機簡介

電腦社生物一丁長葆

自 A4 300dpi
雷射印表機推出
，延伸至 B4 300
dpi 及 600 dpi
的技術研發成功
後，雷射印表機

在大家對於訴訟程序是如何進行有初步了解後，更應知道，一個完善的法律規定，非經過多時的修訂、試練是不可能產生的。所以對一個修習法律的人而言，最大的困擾，莫不是法令修正的迅速，使得法律人有追趕不及之歎！然而，在一個良好的制度誕生之前，這是必經的程序。

現行刑事訴訟法擬再度作整體修正，司法院於民國七十二年八月成立刑事訴訟法研究修正委員會，聘請學者、專家、從事實務之資深法官或司法行政人員若干人組成。前後開會二百九十六次，至七十九年一月完成修正草案，並將本法第三百零八條、第三百十條之一，及簡易程序之修正案，先行提請立法院審議通過，業經總統於七十九年八月三日公佈施行。

無論在解析度、速度、功能及趨勢上都大幅提升，且價格逐漸趨合理化，使得雷射印表機在輸出裝置中扮演相當重要角色。

以機種型態區分，現行的雷射印表機每分鐘可處理文字頁數不同，使用者需求也不同，因此一般謂之為削表機，可分機械式、非撞擊式兩種。大體而論，機械式壓力壓迫色紙張產生字元，無須另備特殊工具，可減少操作成本；非撞擊式則以墨水滾筒、色帶等工具，不用墨水滾筒、色帶等工具，印時噪音小、速度快。

點矩陣印表機由於輸出品

好、功能穩定、價格低廉且維

便，所以在市場維持地位。撞

擊式點矩陣印表機獨創個人桌上型

市場的局面，目前已逐漸被

印表機廠商打破；並能提供

列印、彈性紙張處理及軟體

的印表機產品。由於其技術已

成熟，在未來，低成本噴墨印表

機將有機會取代 9 鈞及 24 鈞點矩陣

印表機。

噴墨印表機以安靜、快速、較佳

印品質及控紙能力四項競爭優

勢，而能與 24 鈞寬滾筒式矩陣印表

機相比，不過它還是有些列印要求，

經由撞擊式點矩陣技術來達成

的。

噴墨印表機的一大特色，

是辦公室列印解析度

高，噴墨印表機用驅動器，可在

解析度下整合圖形和文字，亦

能與 24 鈞寬滾筒式矩陣印表

機所不敵。

電腦研習社將於本月廿二日至屆展五日，假興中堂舉行電腦應用軟體展覽，有書籍、週邊設備及參觀、指教。

玻璃介紹

化工學社

在古老的羅馬時代，便有著玻璃起源的傳說，而真正由考古學家所認定最古老的玻璃品，則是在紀元前七千年至三千三百年的埃及王朝遺址中所挖掘出來的。

玻璃的定義隨著其發展，及所定義的範圍之不同而有極大的變化；目前公認

最適宜之定義為：玻璃是一種無機物質

的傳說，而真正由考古學家所認定最古老的玻璃品，則是在紀元前七千年至三千三百年的埃及王朝遺址中所挖掘出來的。

法律素養之提升，才真正有助於我國法律健全之走向。

修正之處。然而比非朝夕之間一蹴即成，其更有待諸多法律新秀們的努力，及社會人士對法律之認知，及法律素養之提升，才真正有助於我國法律健全之走向。

(本報訊) 本校海外語文研習活動，設有英國國立雪菲爾大學團、美東紐約哥倫比亞大學團，預定七月份出國，為期約一個月。為使同學對此活動有更深的了解，推廣教育中心並於每週二、五中午在校語實第九教室，放映錄影帶說明會。

明有說明會
海外遊學

官」改為「法務部長」。而此一修正草案，尚未送立法院審議，故學者間，對有些部份仍有爭議，於此擇爭議部份略述之，作為對刑事訴訟法修正之探討：

(一) 刑事訴訟之進行仍以職權主義為基礎，檢察仍處於強勢權力地位，法院未能超然置身於原告與被告之中間立場。只有限度的酌採當事人進行主義。

(二) 未能採取起訴狀一本主義，至使不能避免法院先閱覽有關案件之證據資料，而產生先入為主之成見，對於被告不利。且亦未能使檢察官克盡追訴犯罪之責。

(三) 不採緩起訴制度維持職權不起訴制度。

(四) 對於檢察官偵查中之強制處分權，未能為大幅度之修正。為督促檢察官重視被告之人權，及迅速結案之宜將強制處分權限縮。

(五) 應增設傳聞證據得具有證據能力之例外規定。

(六) 對於當事人、辯護人對證人、鑑定人話問之加強。

(七) 增訂法院應依職權及聲請延展審判期日。

(八) 增訂使用鑑定留置票及擴大鑑定人職權之規定。

(九) 對於不得聲請再議之不當不起訴處分，應有其救

對於現行刑事訴訟法之再商榷

財經三王玲

司法行政最高

長官

修改為

檢察總長

，「檢

察

長

」改為「檢

察

長

」。

對於自訴採強制委任代理人制度，並採當事人進

濟程序。

(十) 增訂法院應依職權及聲請延展審判期日。

(十一) 對於不得聲請再議之不當不起訴處分，應有其救

濟

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

關心時間

一談早期生活經驗

對個人人格發展之影響

大夏社會服務中心提供

在大夏社會服務中心不算短的時間，從接個案做測驗、分析、諮詢的過程中，發現許多案主之所以有困擾產生其中，分因素即和小時候的經驗有十分密切的關係。因此想就此主題之探討幫助青年朋友從認識自己，重新整裝朝目標邁進。

人類行為受社會環境影響極大，自兒童期迄老年期所發生的環境轉變，都會引起人格模式及行為的改變；其定則如下：

(一) 各年齡階段社會環境改變影響行為的發展及轉變之程度各不相同，以初生至幼兒期受影響最大。

(二) 在某一特定的社會環境內如家庭、同儕團體、社區、學校：許多人受到長期的身歷其境、耳濡目染的情況，會形成某些相似或相同的行為與人格特質。

(三) 幼年時期由於環境不良所導致的行為偏差、會形成人格的基礎，以致於很難糾正，即使成年後環境甚佳，其情緒及行為方面的偏差依然存在。（註一）

心理分析學派佛洛伊德亦強調個人早期生活經驗會影響日後之行為模式與心理發展；如人格結構本我、自我與超我的調和、人格性與心理發展每個階段的需求滿足之供給。另外

自尊感、情緒不穩定、思考內在、社會適應不良等的案主在早期生活經驗大都不甚愉快：有的是家庭關係緊張；有的是家庭教育要求過嚴、父母期望過高，造成其產生基本焦慮；有的是學校（尤其是高中階段）競爭壓力太大、挫敗太多而致有自我放棄或悲觀的價值觀；這些不愉快的經驗或壓抑在潛意識、或表現在行為思想上，造成整體人格與心理之發展之不良影響。

面對情緒、心理困擾、人格發展受阻礙的情況，這裡提供三點建議供大家參考！

一、首先要自我認知：統整、省思發掘造成性格缺陷或困擾的基礎緣由，即面對「過去的我」把原因找出來。

二、建立自我支持系統：在釐清心理、人格上的不良因子後，便要正視自己的缺陷，積極的改善。以訓練、增強作用、學習等方式建立信心及樂觀的人生觀，並開拓社會支持系統、多參與活動、結交益友、增廣生活領域，使自己在良好環境中穩定成長。

三、訂定生涯規劃：生涯規劃的訂定不僅可讓自己有可依循的短程、中程、長程目標，更可清楚了解自我需求為何而可充分作準備，使挫折、失敗減至最低，增進自我的信心。

註一：摘自「人類行為與社會環境」一書，頁71—5南出版78年四版—沙依仁著。

七十九學年度第一學期
獎學金申請第十六次公告

| 獎學金名稱 | 別名 | 期額與 | 申 請 資 格 | 附繳證件及截止日 |
|------------------|------------------|-------------|---------------|--|
| 七九二〇六學年三秦啓榮列士獎學金 | 七九二〇六學年三秦啓榮列士獎學金 | 凡三研所、政研所、法 | 1.申請書（至課外組影印） | 中友會將於五月二十日至二十四日 |
| 元（仟元）部五名之。 | 元（仟元）部五名之。 | 壹萬元律系之魯青籍學生 | 2.成績單 | 於二十二日晚上六時於興中堂舉辨演講會，邀請苦苓演講「大學之愛——兩性的和諧與對立」。 |
| 士班三 | 士班三 | 上學期學業操行均 | 3.戶口名簿影本乙 | 於大義印刷系辦前舉辨苦苓書展，並 |
| 80分以上者均可申請 | 份 | | | 二十日止由學校彙寄 |

苦苓簡介

提會友中

如果您常接觸書籍，或電視等媒體的話，您將發覺近年來的報章、節目，更加的出色。為什麼呢？因為多了苦苓這號人物。或許您會問他是個怎麼樣的人？其實苦苓這個人，望之不怎樣，但只是一溫溫的而已，但是一聽到他的話，那可真會把您給笑死！

現在，讓我們來看苦苓到底は何方神聖？

苦苓，本名王裕仁，一九五五年生，台大中文系畢業，現為自由作家。寫作路線廣泛，近年來更是插足電視節目，擔任華視「婚姻婚姻」主持人。電影「校園檔案」、「老師有問題」原著，著作尚有評論「苦苓神話」、小說「外省故鄉」、散文「愛情講義」、詩「不悔」、極短篇「浪漫王國」等二十餘種。並曾獲得中國時報散文獎、聯合

小說，探討在台灣第一、二代外省人

學現代詩獎及吳濁流文學獎。

近年來苦苓試寫小說，討論在台灣第一、二代外省人

學現代詩獎及吳濁流文學獎。

苦苓的書，或電視節目，那麼您一定忘不了他的能言善道。也許您會訝異於苦苓的風格，但是苦苓的文學觀卻只有八個字——「有話要說，反對到底。而苦苓，就是這樣的一個人！」



教師送審資格著作評分項目及標準公布

據教育部來函稱：為使教師資格審查制度更臻健全，自八十一學年度起，專科以上學校教師送審資格著作將依審查等級及代表著作所屬「理工農醫」或「人文社會」類科，分別規定評分項目及標準，且申請審查資格前五年內之研究成績亦列入評審範圍，茲列表說明如下：

| 農醫工理 | | | | | | 評分項目 | | |
|-----------------------------|--|-------------------------------|-----------------------|-----------------------|---------------------------|------------------|------------------------|------------------|
| 社會人文 | | | 著作年代 | | | 著作年代 | | |
| 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 | 五年之成 內研究 績 |
| (一) 研究成果在質方面之水準。 研究是否嚴謹。 | (二) 研究方法：方法及推理是否恰當嚴謹。 研究方法：方法及推理是否恰當嚴謹。 | (三) 參考資料：含資料之引用出處及處理是否完整可靠得當。 | (四) 研究方法：方法及推理是否恰當嚴謹。 | (五) 理論或學術價值：含創新性或重要性。 | (六) 文字：含文字通順、用詞達意及敘述是否清楚。 | (七) 研究成果在量方面之表現。 | (八) 組織：含組織系統、章節分量是否妥適。 | (九) 申請人研究態度。 |
| 40% | 30% | 15% | 5% | 5% | 5% | 50% | 35% | 10% |
| 35% | 25% | 20% | 10% | 5% | 5% | 40% | 30% | 20% |
| 20% | 15% | 20% | 20% | 15% | 10% | 20% | 25% | 30% |
| | | | | | | | | 25% |

人事室提供

評分項目及標準公布

衝長學業畢居應給獻

立鼎書一福兒

！衝

長學業畢居應給獻

歌仔戲最初是由「歌仔」一類的說唱民謡演變而來，在其加入一些身段動作、台步等之後便形成正式的戲劇了。歌仔戲略具戲劇雛型以後，仍然不斷自民間歌謡中汲取養份以豐富自身的音樂，並向許多業已成熟的劇種廣泛學習做表的功夫（如平劇、南管戲、福州班、湘劇……）藉以提升自己的表演。

就是這樣經過許多藝人的研究改良，歌仔戲終得以從野台上的小戲逐漸蛻變成職業舞台上成熟的大戲形式。我們即將演出的「

陳三五娘」便是這樣背景下的代表作品。在此劇中，陳三、五娘以婢女益春一角為靈魂人物。話說陳三護送嫂嫂往廣南會兄，途經潮州時恰逢元宵燈會，因而巧遇已與林大訂親的五娘，二人

就是這樣經過許多藝人的研究改良，歌仔戲終得以從野台上的小戲逐漸蛻變成職業舞台上成熟的大戲形式。我們即將演出的「陳三五娘」便是這樣背景下的代表作品。在此劇中，陳三、五娘以婢女益春一角為靈魂人物。話說陳三護送嫂嫂往廣南會兄，途經潮州時恰逢元宵燈會，因而巧遇已與林大訂親的五娘，二人

歌仔戲的經典

陳三五娘

最討厭畢業致詞以「又是鳳凰花開，驪歌昂唱時：」做起頭，每年都有人畢業，每年都是同樣的開頭，對充滿活力的學長、學姊們而言，這般一成不變的公式，那能是學長、學姊們躍動的心情所能接受？

事求人

畢業現有以下工作機會，意者請速洽大

（本報訊）畢輔

三三詢問。

高普考試

時間公布

（本報訊）考試

論於本月十六日討

論通過80年全國性

公務人員高等暨普

考舉行。

另，為應用人機

關需要，今年仍繼

續舉辦高等二級考

試，並與高等二級考

</